Przeczytaj tekst źródłowy, a następnie dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

Tekst źródłowy
Podstawą porozumienia są zasady przyszłego systemu politycznego wypływające z niezbywalnego prawa obywateli do życia w państwie, które w pełni urzeczywistnia suwerenność narodu. Oznacza to:
– pluralizm* polityczny, znajdujący swój wyraz przede wszystkim w prawie do swobodnego zrzeszania się […];
– wolność słowa, w tym stwarzania realnych możliwości dostępu do wszystkich rodzajów środków przekazu różnorodnym siłom politycznym;
– demokratyczny tryb powoływania wszystkich przedstawicielskich organów władzy państwowej tak, by o tym, kto sprawować będzie władzę, rzeczywiście decydowali wyborcy;
– niezawisłość sądów […];
– silny pełnią praw i swobodnie wybrany samorząd terytorialny.
Porozumienia okrągłego stołu, 1989 r. 

pluralizm – tu: wielość i różnorodność partii politycznych oraz organizacji społecznych (m.in. związków zawodowych)

1. Z tekstu wynika, że
a) zostało zawieszone prawo do zrzeszania się.
b) zostały utworzone nowe środki przekazu informacji.
c) obywatele zyskali realną możliwość wyboru władz państwa.
d) sądy zostały uzależnione od władzy państwowej.
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Odpowiedź: 1. c)
